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@ Universitat
de les [Hles Balears

Conteste de manera clara y razonada cuatro cuestiones cualesquiera, escogidas de entre las ocho
propuestas. Dispone de 90 minutos. Cada cuestién se puntta sobre 10 puntos. La calificacion final se
obtiene de dividir el total de puntos obtenidos entre 4.

Solo se tendrén en cuenta las respuestas claramente justificadas y razonadas usando lenguaje
matematico, segun corresponda. Se valoraran negativamente los errores de calculo.

Se permite utilizar calculadora cientifica basica. No se permite el uso de calculadoras gréficas ni
programables, ni de dispositivos con acceso a Internet o aparatos que puedan transmitir o almacenar
informacién.

Matematiques Aplicades a les Ciéncies Socials 11 Model 3

P1.- Queremos medir el consumo de un coche eléctrico que tiene una bateria de 50 kWh'y que tiene
un consumo diferente si conducimos por autopista, por ciudad o por carretera de montafia. Hicimos
tres salidas, cada una empezando con la carga completa de la bateria, y pudimos recorrer las siguientes
distancias hasta que se acabd la bateria:

— Primer dia: 180 km por autopista y 60 km por ciudad.
— Segundo dia: 200 km por ciudad y 80 km por carretera de montafia.
— Tercer dia: 150 km por autopista y 80 km por carretera de montafia.

a) Calcula el consumo del coche en cada uno de los tipos de carreteras. (7 pt)
b) Si tnicamente lo utilizamos para conducir por ciudad, ¢cual seria la cantidad total de km que
podriamos recorrer con una carga completa de la bateria? (3 pt)

P2.- Un camidn necesita transportar una carga de exactamente 12 metros cubicos de volumen, y de
exactamente 18 toneladas de peso. Puede transportar:

— Arena, que pesa 1.6 toneladas por metro cubico.

— Gravilla, que pesa 1.8 toneladas por metro cubico.

— Ceniza, que pesa 0.5 toneladas por metro cubico.

a) Si queremos llenar el camino solo con arena y ceniza, calcula qué cantidad de cada material nos
permite alcanzar simultaneamente la maxima capacidad de volumen y la maxima capacidad de
peso. (5 pt)

b) Si queremos llenar el camino solo con arena y gravilla, no podemos alcanzar simultdneamente
la maxima capacidad de volumen y la maxima capacidad de peso. Justifica por qué no. (5 pt)

P3.- En una pasteleria quieren promocionar sus productos ofreciendo dos ofertas:

— Oferta A: 2 ensaimadas, 2 cocas de patata, 4 barras de chocolate, que se venderd a 4 €.

— Oferta B: 6 ensaimadas, 3 cocas de patata, 3 barras de chocolate, que se vendera a 8 €.
Disponen de 120 ensaimadas, 60 cocas de patata y 72 barras de chocolate. Suponiendo que todas las
ofertas se venderan por completo, nos interesa calcular cuantas ofertas A y cuantas ofertas B deberian
de ofrecer para maximizar el beneficio.

a) Plantea la maximizacion de este beneficio como un problema de programacién lineal con dos

variables. (3 pt)

b) Dibuja la region factible, indicando las rectas y vértices que la delimitan. (5 pt)

c) ¢Cuantas ofertas A y cuantas ofertas B deberian ofrecer para maximizar el beneficio? ;Cual
seria el beneficio en este caso? (2 pt)
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P4.- La temperatura de un objeto, t (en grados centigrados), cambia a medida que pasa el tiempo, s
(en segundos), segun el siguiente modelo:

t(s)=45-e%%+25

=45-0.923°+25, paras > 0
(Te proporcionamos dos expresiones algebraicas validas y equivalentes, puedes utilizar la que
prefieras.)

a) Haz una gréafica esquematica de la funcion t(s). Calcula o justifica, e indica sobre la gréfica: el
dominio, el comportamiento en los extremos del dominio, los intervalos de crecimiento y
decrecimiento, y los maximos y minimos locales y globales. (7 pt)

b) ¢A qué se tendera a la temperatura del objeto cuando haya pasado mucho tiempo? (3 pt)

P5.- Una maleta rectangular tiene tres medidas (anchura, altura y profundidad), y su volumen es el
producto de las tres medidas. Queremos disefiar una maleta rectangular de 30 cm de profundidad, y
tal que la suma de la anchura, la altura y la profundidad sea de exactamente 110 cm. ;,Cual es el
volumen maximo que puede tener esta maleta? (10 pt)

P6.- Tiramos dos dados no trucados. Considera los siguientes sucesos:

A: En el primer dado ha salido un 1.
B: En el segundo dado ha salido un 1.
C: La suma de los valores de los dos dados es 3.

a) Calcula P(A). (3 pt)
b) Calcula P(A U B). (3 pt)
c) ¢Son C y A U B sucesos independientes? (4 pt)

P7.- En una poblacion:
— las alturas de los hombres siguen una distribucion normal de media 1.76 metros y desviacion
tipica 0.12 metros; y
— las alturas de las mujeres siguen una distribucion normal de media 1.62 metros y desviacion
tipica 0.11 metros.
Se pide:
a) Escogemos un hombre al azar. Cuél es la probabilidad de que su altura sea mayor o igual a 1.76
metros? (3 pt)
b) Escogemos una mujer al azar. Cudl es la probabilidad de que su altura sea mayor o igual a 1.76
metros? (4 pt)
c) Que es mas probable, que un hombre tenga una altura inferior a 1.76 metros, 0 que una mujer
tenga una altura inferior a 1.76 metros? (3 pt)

P8.- Tiramos una moneda al aire 100 veces, y ha salido 46 veces cara y 54 veces cruz. Un estudiante
cree que la moneda no esta trucada y propone aproximar el nimero de caras que salen en 100 tiradas
como una variable aleatoria con distribucidon normal N (n = 50, 6 = 5).

a) Segun la distribucion propuesta, ¢cual hubiese sido la probabilidad de obtener 60 caras 0 mas?
(3 pt)

b) Calcula el intervalo de confianza que contenga el 90% de los valores mas probables que
aparecen en la distribucién propuesta. (Es razonable la hipétesis de que la moneda no esta
trucada? (4 pt)

Ahora, tiremos otra moneda al aire 100 veces, y el nimero de caras que obtendremos también seguira
una distribucién normal N (u = 50, 6 = 5). Sospecharemos que la moneda esta trucada si el nimero
de caras no esta contenido en el intervalo calculado en el apartado anterior.

c) ¢Cual es la probabilidad de que sospechemos que la moneda esta trucada? (3 pt)
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0 1 2 3 ! 5 6 7 3 9
0.0 | 0.5000 | 0.5040 | 0.5080 | 0.5120 | 0.5160 | 0.5199 | 0.5239 | 0.5279 | 0.5319 | 0.5359
0.1 | 0.5398 | 0.5438 | 0.5478 | 0.5517 | 0.5557 | 0.5596 | 0.5636 | 0.5675 | 0.5714 | 0.5753
0.2 1 0.5793 | 0.5832 | 0.5871 | 0.5910 | 0.5948 | 0.5987 | 0.6026 | 0.6064 | 0.6103 | 0.6141
0.3 | 0.6179 | 0.6217 | 0.6255 | 0.6293 | 0.6331 | 0.6368 | 0.6406 | 0.6443 | 0.6480 | 0.6517
0.4 | 0.6554 | 0.6591 | 0.6628 | 0.6664 | 0.6700 | 0.6736 | 0.6772 | 0.6808 | 0.6844 | 0.6879
0.5 ] 0.6915 | 0.6950 | 0.6985 | 0.7019 | 0.7054 | 0.7088 | 0.7123 | 0.7157 | 0.7190 | 0.7224
0.6 | 0.7257 | 0.7291 | 0.7324 | 0.7357 | 0.7389 | 0.7422 | 0.7454 | 0.7486 | 0.7517 | 0.7549
0.7 | 0.7580 | 0.7611 | 0.7642 | 0.7673 | 0.7704 | 0.7734 | 0.7764 | 0.7794 | 0.7823 | 0.7852
0.8 | 0.7881 | 0.7910 | 0.7939 | 0.7967 | 0.7995 | 0.8023 | 0.8051 | 0.8078 | 0.8106 | 0.8133
0.9 | 0.8159 | 0.8186 | 0.8212 | 0.8238 | 0.8264 | 0.8289 | 0.8315 | 0.8340 | 0.8365 | 0.8389
1.0 | 0.8413 | 0.8438 | 0.8461 | 0.8485 | 0.8508 | 0.8531 | 0.8554 | 0.8577 | 0.8599 | 0.8621
1.1 | 0.8643 | 0.8665 | 0.8686 | 0.8708 | 0.8729 | 0.8749 | 0.8770 | 0.8790 | 0.8810 | 0.8830
1.2 | 0.8849 | 0.8869 | 0.8888 | 0.8907 | 0.8925 | 0.8944 | 0.8962 | 0.8980 | 0.8997 | 0.9015
1.3 | 0.9032 | 0.9049 | 0.9066 | 0.9082 | 0.9099 | 0.9115 | 0.9131 | 0.9147 | 0.9162 | 0.9177
1.4 | 09192 | 0.9207 | 0.9222 | 0.9236 | 0.9251 | 0.9265 | 0.9279 | 0.9292 | 0.9306 | 0.9319
1.5 | 0.9332 | 0.9345 | 0.9357 | 09370 | 0.9382 | 0.9394 | 0.9406 | 0.9418 | 0.9429 | 0.9441
1.6 | 0.9452 | 0.9463 | 0.9474 | 0.9484 | 0.9495 | 0.9505 | 0.9515 | 0.9525 | 0.9535 | 0.9545
1.7 | 0.9554 | 0.9564 | 0.9573 | 0.9582 | 0.9591 | 0.9599 | 0.9608 | 0.9616 | 0.9625 | 0.9633
1.8 | 0.9641 | 0.9649 | 0.9656 | 0.9664 | 0.9671 | 0.9678 | 0.9686 | 0.9693 | 0.9699 | 0.9706
1.9 | 09713 | 0.9719 | 0.9726 | 09732 | 0.9738 | 0.9744 | 0.9750 | 0.9756 | 0.9761 | 0.9767
2.0 09772 | 09778 | 09783 | 0.9788 | 0.9793 | 0.9798 | 0.9803 | 0.9808 | 0.9812 | 0.9817
2.1 1 09821 | 0.9826 | 0.9830 | 0.9834 | 0.9838 | 0.9842 | 0.9846 | 0.9850 | 0.9854 | 0.9857
2.2 1 0.9861 | 0.9864 | 0.9868 | 0.9871 | 0.9875 | 0.9878 | 0.9881 | 0.9884 | 0.9887 | 0.9890
2.3 | 0.9893 | 0.9896 | 0.9898 | 0.9901 | 0.9904 | 0.9906 | 0.9909 | 0.9911 | 0.9913 | 0.9916
2.4 1 0.9918 | 0.9920 | 0.9922 | 0.9925 | 0.9927 | 0.9929 | 0.9931 | 0.9932 | 0.9934 | 0.9936
2.5 1 0.9938 | 0.9940 | 0.9941 | 0.9943 | 0.9945 | 0.9946 | 0.9948 | 0.9949 | 0.9951 | 0.9952
2.6 |1 0.9953 | 0.9955 | 0.9956 | 0.9957 | 0.9959 | 0.9960 | 0.9961 | 0.9962 | 0.9963 | 0.9964
2.7 1 0.9965 | 0.9966 | 0.9967 | 0.9968 | 0.9969 | 0.9970 | 0.9971 | 0.9972 | 0.9973 | 0.9974
2.8 1 09974 | 0.9975 | 0.9976 | 0.9977 | 0.9977 | 0.9978 | 0.9979 | 0.9979 | 0.9980 | 0.9981
2.9 1 0.9981 | 0.9982 | 0.9982 | 0.9983 | 0.99584 | 0.9984 | 0.9985 | 0.9985 | 0.9986 | 0.9986
3.0 | 0.9987 | 0.9987 | 0.9987 | 0.9988 | 0.9988 | 0.9989 | 0.9989 | 0.9989 | 0.9990 | 0.9990
3.1 1 0.9990 | 0.9991 | 0.9991 | 0.9991 | 0.9992 | 0.9992 | 0.9992 | 0.9992 | 0.9993 | 0.9993
3.2 0.9993 | 0.9993 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9994 | 0.9995 | 0.9995 | 0.9995
3.3 1 0.9995 | 0.9995 | 0.9995 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9996 | 0.9997
3.4 1 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9997 | 0.9998
3.5 1 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9998
3.6 | 0.9998 | 0.9998 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999
3.7 10,9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999
3.8 1 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999 | 0.9999
3.9 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000
4.0 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000
4.1 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000 | 1.0000

Taula de la distribucié normal N(0, 1)
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SOLUCIONES

P1.- Queremos medir el consumo de un coche eléctrico que tiene una bateria de 50 kWh y que tiene
un consumo diferente si conducimos por autopista, por ciudad o por carretera de montafia. Hicimos
tres salidas, cada una empezando con la carga completa de la bateria, y pudimos recorrer las siguientes
distancias hasta que se acabd la bateria:

— Primer dia: 180 km por autopista y 60 km por ciudad.
— Segundo dia: 200 km por ciudad y 80 km por carretera de montafia.
— Tercer dia: 150 km por autopista y 80 km por carretera de montafa.

a) Calcula el consumo del coche en cada uno de los tipos de carreteras. (7 pt)
b) Si unicamente lo utilizamos para conducir por ciudad, ¢cual seria la cantidad total de km que
podriamos recorrer con una carga completa de la bateria? (3 pt)

a) Llamamos “x”, “y”, “z” al consumo (en Kwh) del coche cuando circula, respectivamente,
por autopista, por ciudad y por carretera de montana.

Primer dia: 180 km por autopista y 60 km por ciudad - 180x+60y =50
Segundo dia: 200 km por ciudad y 80 km por carretera de montafia = 200y +80z =50
Tercer dia: 150 km por autopista y 80 km por carretera de montafia - 150x +80z =50

Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

180x+ 60y =50 18x+6y=5 18x+6y=5
200y +80z=50; = 20y+8z=5;=20y+8z=5;=

18x+6y=5 }
150x +80z =50 15x+8z =5 8z =5-15x

20y +5-15x=5

18x+6y=5 3
= 5 3 =>18x+6—-x=5=
20y —-15x=0 4

18x+6y=5
}:}20 15 L

=15x=> y=—x=—X

/ Y 20 4

:>18x+gx=5:>36x+9x=10:>45x:10:> X:E:E:O.ZZZ =
2 45 9
y=§-g=1:0.167
49 6
=
82:5—152:53 2:320.208
9 3 24

El consumo por autopista es de 0.222 Kwh por kilometro, por ciudad es de 0.167 Kwh por
kildmetro y por montafia es de 0.208 Kwh por kilémetro.

b) Por ciudad el consumo es de 1/6 Kwh por kilometro y la bateria es de 50 Kwh.

? =300 kildémetros

6
Puede circular durante 300 kifilbmetros.
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P2.- Un camion necesita transportar una carga de exactamente 12 metros cubicos de volumen, y de
exactamente 18 toneladas de peso. Puede transportar:

— Arena, que pesa 1.6 toneladas por metro cubico.

— Gravilla, que pesa 1.8 toneladas por metro cubico.

— Ceniza, que pesa 0.5 toneladas por metro cubico.

a) Si queremos llenar el camino solo con arena y ceniza, calcula qué cantidad de cada material nos

permite alcanzar simultaneamente la maxima capacidad de volumen y la méxima capacidad de peso.
(5 pt)

b) Si queremos llenar el camino solo con arena y gravilla, no podemos alcanzar simultdneamente la

maxima capacidad de volumen y la maxima capacidad de peso. Justifica por qué no. (5 pt)

Llamamos “x” a los metros cubicos de arena, “y”” a los metros cubicos de gravilla y “z” a los
metros cubicos de ceniza.

a) Un camidn necesita transportar una carga de exactamente 12 metros cubicos de volumen >
X+z=12.
Un camidn necesita transportar una carga de exactamente 18 toneladas de peso ->
1.6x+0.52=18.
Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

X+z2=12 Xx=12-z
=
1.6x+0.52=18 16x+5z =180

}:16(12—z)+5y:180:>

_12 =1.1= X:12_E=@:10.91

=192-162+52=180=>-117=-12=|z=—=
11 11 11

Debe transportar 120/11 metros cubicos de arena y 12/11 metros cubicos de ceniza.

. ., X+y=12
b) El sistema seria: . Intentamos resolverlo.
1.6x+1.8y=18

X+y=12 }2x:12—y

=16(12-y)+18y =180=
1.6x+1.8y=18 16x+18y =180

—192-16y+18y =180 = 2y =-12 =y :_—;2 = -6 {STOP!

La cantidad de metros cubicos de gravilla no puede ser negativa. Por lo que esta situacion no
tiene solucion real.
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P3.- En una pasteleria quieren promocionar sus productos ofreciendo dos ofertas:

— Oferta A: 2 ensaimadas, 2 cocas de patata, 4 barras de chocolate, que se vendera a 4 €.

— Oferta B: 6 ensaimadas, 3 cocas de patata, 3 barras de chocolate, que se venderd a 8 €.

Disponen de 120 ensaimadas, 60 cocas de patata y 72 barras de chocolate. Suponiendo que todas las
ofertas se venderan por completo, nos interesa calcular cuéntas ofertas A y cuantas ofertas B deberian
de ofrecer para maximizar el beneficio.

a) Plantea la maximizacion de este beneficio como un problema de programacién lineal con dos

variables. (3 pt)
b) Dibuja la regién factible, indicando las rectas y vértices que la delimitan. (5 pt)
c) ¢Cuéntas ofertas A y cuantas ofertas B deberian ofrecer para maximizar el beneficio? ;Cudl seria
el beneficio en este caso? (2 pt)

a) Llamamos “x” al nimero de ofertas A e “y” al nimero de ofertas B.

Realizamos una tabla.

Ensaimadas Cocas de Barras de Beneficio
patata chocolate
Numero de ofertas A (X) 2X 2X 4x 4x
Numero de ofertas B (y) By 3y 3y 8y
TOTAL 2X+6y 2x+3y 4x +3y 4x +8y

La funcion a maximizar es el beneficio que viene dado por la expresion:
B(x,y)=4x+8y

Las restricciones son:

“Disponen de 120 ensaimadas, 60 cocas de patatay 72 barras de chocolate” -
2X+6Yy <120; 2x+3y <60; 4x+3y <72

Las cantidades deben ser positivas > x>0; y>0

Reunimos las restricciones en un sistema:

2X+6Yy <120 X+3y <60
2x+3y <60 2x+3y <60
4x+3y <72 :>4x+3y£72
x>0;y>0 x>0;y>0

b) Empezamos dibujando las rectas que delimitan la region factible.

X+3y =60 2x+3y =60 4x+3y =72 x>0;,y>0
60—-x 60 —2x 72 —4x
X |y= X X
3 N Sl s ori
0 20 0| 20 0| 24 rimer
30| 10 6| 16 6| 16 cuadrante
60 0 30| o0 18] 0
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X

\
15 N x+3y=60
~—
10 A
Jo E6Y \ \%\‘2x+3y=60
\ \
\.:_-:
-5 s 0 15 \0 25 30% 35 40 45 50 55 6D

La region factible es la region del primer cuadrante por debajo de las rectas roja, azul y rosa.
Comprobamos que el punto P(5, 5) perteneciente a esta regién cumple todas las restricciones.

Lih

5+3-5<60
2-5+3-5<60
4.5+3.5<72
5>0;5>0

iSe cumplen todas!

Coloreamos de gris la regidn factible en el siguiente dibujo.

4x+3y =72

B(0, 20}i

20 25
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Determinamos las coordenadas del vértice C.

2X+3y =60 3y =60-2x
- =
4X+3y =72 4x+3y =72

}:>4x+60—2x:72:>

=2x=12=[x=6|=3y=60-12= y=%8=16 =|C(6,16)

Los vértices de la region factible son: A(0, 0), B(0,20), C(6,16) y D(18, 0).

c) Valoramos la funcién beneficio B(x, y) =4x+8y en cada uno de los vértices en busca del
valor maximo.

A(0, 0) > B(0,0)=0

B(0,20) > B(0,20)=0+8-20=160 € Méximo!
C(6,16) > B(6,16)=4-6+816=152 €

D(18,0) > B(18,0)=4-184+0=72 €

El valor maximo de los beneficios se obtiene en el vértice B(O, 20) .

Con 0 ofertas tipo Ay 20 tipo B se satisfacen todas las restricciones y el beneficio es
maximo, siendo este de 160 €,
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P4.- La temperatura de un objeto, t (en grados centigrados), cambia a medida que pasa el tiempo, s
(en segundos), segun el siguiente modelo:

t(s)=45-e%%+25

=45-0.923°+25, paras > 0
(Te proporcionamos dos expresiones algebraicas validas y equivalentes, puedes utilizar la que
prefieras.)
a) Haz una gréafica esquematica de la funcién t(s). Calcula o justifica, e indica sobre la gréfica: el
dominio, el comportamiento en los extremos del dominio, los intervalos de crecimiento y
decrecimiento, y los maximos y minimos locales y globales. (7 pt)
b) ¢A qué se tendera a la temperatura del objeto cuando haya pasado mucho tiempo? (3 pt)

a) El dominio es [0,+oo), pues la funcién exponencial no presenta ninguna discontinuidad.

Calculamos la temperatura inicial, es decir, el valor de la funcion para s = 0.

t(0)=45 %% +25=45+25=70
La funcidn se inicia en el punto (0, 70).

Calculamos el limite de la funcién cuando s = +oo.

limt(s)=lim45- e 00 1 25 -45.e" +25=45.0+25=25

S—>+o0 S—>+0
t =25 es una asintota horizontal de la funcion cuando s > +oo .
Cuando el tiempo tiende a valores grandes la temperatura tiende a ser de 25°.

Calculamos los extremos locales.

U(5) = 45 - (~0.08)e *5% - 3,66 95

. = -3.6e %% =0 = jNo existe!
t'(s)=0

La funcidn no presenta ni maximos ni minimos locales y siempre es decreciente pues la
derivada siempre es negativa > t"(s) =-3.6e°** <0.

Hacemos una tabla de valores y la representamos.

s |t(s)=45-e"" +25
0 70

10 45.21

20 34.08

50 25.82
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Observamos que la funcion tiene un maximo global en s = 0, dado que la funcion es siempre
continua y decreciente. No tiene minimo global.

b) La

temperatura del objeto cuando haya pasado mucho tiempo es el valor del limite de la

funcion cuando s - +oo. Lo hemos calculado y la temperatura es de 25°. También se
observa este comportamiento en la gréafica.
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P5.- Una maleta rectangular tiene tres medidas (anchura, altura y profundidad), y su volumen es el
producto de las tres medidas. Queremos disefiar una maleta rectangular de 30 cm de profundidad, y
tal que la suma de la anchura, la altura y la profundidad sea de exactamente 110 cm. ;Cual es el
volumen maximo que puede tener esta maleta? (10 pt)

Altura

Profundidad

y=30
x+30+2=110 -z =80-x = Volumen =V (x) = x-30-z =30x (80— x) = 2400x —30x°
Volumen = xyz

El dominio de esta funcion es 0<x <80, ya que la alturaes z=80—x Yy el valor de la altura
no puede ser negativo (tampoco la anchura)

Derivamos la funcién volumen y buscamos cuando se anula la derivada para obtener sus
puntos criticos.

V (x) = 2400x —30x* =V *(x) = 2400 — 60x
V'(x)=0

2400

= 2400-60x=0= x= 40

Comprobamos que el punto critico x = 40 es un maximo relativo sustituyendo su valor en la
segunda derivada.

V7 (x)=-60=>V " (40)=-60 <0 — x =40 es méximo relativo

Comparamos el valor del volumen en el maximo relativo y el valor en los extremos del
intervalo de definicion [0,80].

V(0)=0 centimetros ctibicos.
\Y; (40) = 2400-40—30-40% = 48000 centimetros clbicos.

V(80)=0 centimetros clbicos.

El volumen es méaximo cuando la anchura de la maleta es de 40 centimetros. Siendo este
volumen méximo de 48000 cm?®.
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P6.- Tiramos dos dados no trucados. Considera los siguientes sucesos:

A: En el primer dado ha salido un 1.
B: En el sequndo dado ha salido un 1.
C: La suma de los valores de los dos dados es 3.

a) Calcula P(A). (3 pt)
b) Calcula P(A U B). (3 pt)
c) ¢Son C y A U B sucesos independientes? (4 pt)
0o
a) Aplicamos la regla de Laplace y P(A)= " casos favorables = l.
n° casos posibles 6
(0]
b) Aplicamos laregla de Laplace y P(B)= " casos favorables 1 .
n° casos posibles 6
c) Calculamos la probabilidad del suceso ANB.
. . 11 1
P(AnB)={Sucesos independientes} = P(A)P(B)= 35 3
Calculamos la probabilidad pedida.
11 1 |11
P(AUB)=P(A)+P(B)+P(ANB)==+=——=|=
(AUB)=P(A)+P(B)+P( )663636
d) Lasuma de los dos dados es 3 cuando sale 1, 2 0 2, 1. Dos sucesos favorables de los 36

posibles resultados de lanzar dos dados.

P(C)= %

Los sucesos C y A U B son independientes si se cumple: P[C~(AUB)]=P(C)P(AUB).

El suceso Cn(AuB)=C, pues AuUB es sacar 1 en el primer o en el segundo dado = {11,
12, 13, 14, 15, 16, 21, 31, 41, 51, 61} y C es el suceso “sacar 12 0 21 = {12, 21}’

P[CA(AUB)|=P(C)=2
. 31 = P[CH(AUB)]=P(C)P(AUB)
P(C)P(AUB) ===

Los sucesos C y A U B no son independientes.
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P7.- En una poblacion:

— las alturas de los hombres siguen una distribucién normal de media 1.76 metros y desviacion tipica
0.12 metros; y

— las alturas de las mujeres siguen una distribucion normal de media 1.62 metros y desviacion tipica
0.11 metros.

Se pide:

a) Escogemos un hombre al azar. Cudl es la probabilidad de que su altura sea mayor o igual a 1.76
metros? (3 pt)

b) Escogemos una mujer al azar. Cudl es la probabilidad de que su altura sea mayor o igual a 1.76
metros? (4 pt)

c) Que es més probable, que un hombre tenga una altura inferior a 1.76 metros, 0 que una mujer tenga
una altura inferior a 1.76 metros? (3 pt)

X = Altura de un hombre. X = N(1.76, 0.12)
Y = Altura de una mujer. Y = N(1.62, 0.11)

a) Nos piden calcular P(X >1.76).

X -1.76 S 1.76-1.76
012 012

P(X >1.76) = {Tipificamos} = P(

j:P(ZzO):

b) Nos piden calcular P(Y >1.76).

P (¥ >1.76) = Tipificamos|  p[ X ~1:62, L76-162) _(; 176-162)_
0.11 0.11 011

=P(Z>127)=1-P(Z <1.27)=1-0.898=[0.102]

0| 1] 2| 3] 1] 5| G
| (1) | 0, 5000 | 0. 5040 | 0, 50=00 | 0.5120 | 0.5160 | 0.5199 | (0.5239
|0 | | 0.5398 0 HE K | 0.5478 I 0.5517 | 0.5557 | 0.5596 | (0.5636 |
0.2 [ 0.5793 | 0.5832 | 0.5871 | 0.5010 | 0.5048 | 0.5987 | 0.6026 |
T 3 | 0.G1TY 0 6217 | 0.6255 I 0.629:3 | 0.6331 I 0.G365 [ (0.GADG |
(.4 | 0.6554 0 Gt | .6628 | (.6664 | 0.6GTO0 | 0.6T36 [ 0.6772 |
0.5 | 0.6915 I 0GOS0 | 0,605 | 0.7019 | 0.7054 | 0. TO88 [ 0.7123 | 0.TA57 | (0
0.6 | 0.7257 0 T2 | 0.7324 | 0.7357 | 0.7389 ) T422 | 0.7454 | 0, TREG I
0.7 107580 | 0.7611 | 0.7642 | 0.7673 | 0.7704 | 0.7734 | 0.7764 | 0.7494 | 0
o810 TR=1 L0 TO10 | 0.7930 | 0.7967 | 0.7995 | 0 =023 | 0 RO51 Tosks o
0.9 | 0.85159 ' 0.8186G | 0.8212 0 R23R | 0.826G4 | ().8280 | 0.8315 0.8 10 "0
1.0 10,8913 | 0.8438 | 0.8461 | 0.8485 | 0.8508 | 0.8531 | 0.8564 | 0.5877 [ 0
1.1 | 0.8643 | 0.8665 | 0.8686 | 0.8708 | 0.8720 | 0.8749 | 0.8770 | o NG [0
[ 1.3 | 0.9032 0 0049 | 0. 9066 I 0.9082 | 0.9099 I 0.9115 [ 0.9131 A 0
[ 14 1 0102 I 097 | 999D | N 09236 1 1 9251 | 95 | (1 G274 1 LR Lt | 0

c) Calculamos las probabilidades de ambos sucesos y los comparamos.

P(X <1.76)=1-P(X 21.76)=1-05=0.5

= P(Y <1.76)=0.898 > 0.5= P(X <1.76)
P(Y <1.76)=1-P(Y >1.76) =1-0.102 = 0.898

Es mas probable que la mujer tenga una altura inferior a 1.76.
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P8.- Tiramos una moneda al aire 100 veces, y ha salido 46 veces cara y 54 veces cruz. Un estudiante
cree que la moneda no esta trucada y propone aproximar el nimero de caras que salen en 100 tiradas
como una variable aleatoria con distribucion normal N (n = 50, ¢ = 5).

a) Segun la distribucion propuesta, ¢cual hubiese sido la probabilidad de obtener 60 caras 0 mas?

(3 pt)
b) Calcula el intervalo de confianza que contenga el 90% de los valores mas probables que aparecen
en la distribucion propuesta. ¢Es razonable la hipdtesis de que la moneda no esté trucada?

(4 pt)
Ahora, tiremos otra moneda al aire 100 veces, y el nimero de caras que obtendremos también seguira
una distribucion normal N (u = 50, o = 5). Sospecharemos que la moneda esta trucada si el nimero
de caras no esta contenido en el intervalo calculado en el apartado anterior.
c) ¢Cudl es la probabilidad de que sospechemos que la moneda esté trucada? (3 pt)

X = numero de monedas en 100 tiradas. X = B(100, 0.5)

Y = N(50, 5)
Las probabilidades de la variable binomial X se aproximan por una normal Y.

a) Nos piden calcular P(X >60).

P(X >60) = {Correccion de Yates} = P(Y >59.5) = {Tipificamos} =

(Y -50 _ 59.5-50
=P >
5 5

j: P(Z>1.9)=1-P(Z <1.9)=1-0.9713=[0.0287]

b) Con un nivel de confianza del 90 %

1-0=090-2> a=0,10> a/2=0°05> - :

> 1-a/2=095>27,,=1.645 f:‘,: o o ,x o 1 o ll KL

0.3 | 06179 | 0.6217 | 0.6255 | 0.6293

0.4 | 0.6554 | 0.6591 0.6628 | 0.6664 | 0F00 | 0.6836 | 0.67
0.5 ] 0.6915 | 0.6950 | 0.6985 | 0.7019 | 0.7)54 (.7TEs8 0.71
0.6 | 0.7257 | 0.7291 | 0.7324 | 0.7357 | 0.33%89 | 0.7422 | 0.7

0.7 ] 0.7580 | 0.7611 | 0.7642 | O

0.8 | 0.78581 0.7910 | 0.7939 0
090 | 0.8159 | 08186 | 0.8212 | (.8238 0 PG4 I R
1.0 | 0.8413 | 0.8438 | 0.8461 | 0.8485 | 0.4508 | 0.8§31 | 0.8¢
1.1 | 0.8643 170.8665 | 0.8686 | (0.8708 0 729 I |

1.2 | 0.8849 | 0.8869 | 08888 | 0.8907 | 0.9925 | «

)

)
1.3 ] 0.9032 | 0.9049 | 0.9066 | 09082 | 0.9099 | O
| )

1| 09192 | 0.9207 | 09222 | 0.92

1.5 | 0.9332 | 0.9345 | 0.9357 | 0.937

1.7 | 0.9554 | 0.9564 | 0.9573 | 0.¢

El intervalo de confianza es: 7809641 109649 1 0.9656 T 0.9664 | 0.0671 1 0.9678 1 0.9¢

(f=2,,0, fi+12,,,-0)=(50-1.645-550+1.645-5) = (41.775,58.225)

Como el valor 46 caras entra dentro del intervalo de confianza es razonable que la moneda no
esté trucada (con el nivel de confianza del 90%)

c) En el apartado anterior el intervalo de confianza contenia el 90% de valores méas probables,
asi que la probabilidad de que esta nueva observacion no esté contenida en el mismo intervalo
es del 10%
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